西元2020年2月19日

新冠肺炎最新疫情 死亡 75158例2010例

鑽石公主號郵輪乘客今天隔離期滿,上午首批約500名新冠肺炎篩檢陰性的乘客陸續下船,媒體試

各國乘客陸續離開

圖訪問一名下船的鑽石公主號郵輪乘客(右)。 法新社



搭乘巴士

離開鑽石公主號郵輪的乘客由巴士送走。

法新社



我方接人

駐日代表謝長廷(中)等人上午在橫濱碼頭等 圖/駐日代表處提供

僅限篩檢陰性反應乘客上專機 預定21日下午接回台

【記者蔡佩芳、簡浩正、董 俞佳/台北報導】停靠日本橫 濱的鑽石公主號郵輪乘客今天 隔離期滿,上午首批約500名 新冠肺炎篩檢陰性的乘客陸續 下船,包含五名台灣人。我駐 日代表處將人接到飯店安置, 待所有篩檢呈現陰性的國人順 利下船後,我方派出的專機預 定在21日下午接人返回台灣。

中央流行疫情指揮中心應變 監測官莊人祥說,18名台灣乘 客全數接回時間未定,視日方 相關檢疫結果與放行速度而定 ,待所有國人都下船才統一接 回,所以不一定是21日,也可 能更晚。兩名台籍船員部分, 依日方或鑽石公主號安排,不 一定一起回台。

莊人祥說,鑽石公主號上的

台灣人返台必須統一搭乘包機 ,下機時會有相關檢疫措施且 送到醫院評估,若受到感染要

留院隔離治療; 如果沒有感染 ,則依感染者接觸者標準,需 集中隔離檢疫。

目前鑽石公主號上仍有約 3100名乘客,今天起以年長者 優先,依序下船,從今早台北時

間9時30分開始,日本厚生勞動

省推估今天可放行500人下船。

我駐日代表謝長廷、副代表 蔡明耀、横濱分處處長張淑玲 等人上午抵達横濱碼頭,準備 迎接今天可下船的五名國人。 下午接到人後,在中央流行疫 情指揮中心醫師指揮下,接到 事先安排好的飯店休息。

目前美國、南韓都已派專機 將自己國人接走,謝長廷說,許

多國家都派專機接人,但各國 設定條件不同,而時間有差別, 如果要將仍在隔離中或檢測結 果未明的民眾全部接走,時間 快,但風險較大,例如美國在登 機前已接獲日方通知14人篩檢

陽性,臨時在飛機上隔離。 謝長廷說,我方只接回篩檢 呈現陰性的旅客,須等檢測結 果,又要全數一次接回,時間拖 得較長。政府為了減少風險,限 定陰性反應乘客才能上機。

鑽石公主號船上原有22名 我國籍乘客、二名郵輪員工, 其中四人確診送醫。蔡明耀表 示,專機預定21日下午起飛, 將載回篩檢結果陰性的乘客, 至於二名船上員工是否上機, 視他們能否來得及下船而定。

相關新聞見A2、A3版

美聯社



-夜激增15例 累計46例

【編譯田思怡/綜合報導】韓聯社報 導,南韓19日爆增15例新冠肺炎確診病例 ,增至46例,令人憂心儘管當局實施嚴格 隔離措施,南韓全國疫情持續擴大。

醫療機構急診室紛關閉

根據南韓疾病管制與預防中心,新增 15例中有13例是大邱居民。其中11例與 一名18日確診的61歲婦人接觸後感染。 接觸地點是教堂(十例)和醫院(一例)。隨著該地區確診病例的暴增,曾收 治感染病例的慶北大學醫院和啟明大學 東山醫療院等醫療機構急診室紛紛關 閉。

18日確診婦女、也是南韓第31例確診 病例住在大邱,可能是新冠狀病毒的「 超級傳播者」。她本月10日發燒,17日 在一家地方醫療中心接受檢測,之後被

送到一家醫院接受隔離治療和監控。 這名病患上月底前往首爾,因車禍在 一家醫院接受治療,之後日常生活都使

用大眾交通工具。

新增15例中兩名患者出現在其他地區 ,一名是住在首爾市城東區的77歲男性 ,另一名是第20例患者的11歲女兒,也 是南韓首例兒童感染病例。這兩名患者

第20例病例為41歲女性,是第15例病 例(43歲男性)的家人,在居家隔離 時接受檢測呈陽性,目前在國軍首都 醫院接受隔離治療。第15例病例曾在雲 尚·武漢國際時尚中心韓國館(THE PLACE) 經營賣場。

已轉入定點醫院接受隔離治療。

到19日早上為止,南韓有1031人接受 檢測和隔離。疾病管制與預防中心18日 表示,南韓疫情已進入「新階段」,部 分確診病例與已知的傳播路徑無關。這 意謂部分確診者沒有出國旅遊史或曾與 其他患者接觸。

官方承認不知如何染病

疾病管制與預防中心承認,不知道最 近一些確診患者如何染上病毒。該中心 主任鄭恩京表示,有必要加強對入境者 的隔離和居家隔離,並擬定防止社區感 染措施。

南韓19日爆增15例新冠肺炎確診病例,累計增至46例。一名戴口罩路人行經新冠肺炎防疫宣導看板。